

# 颶風襲墨灣



▲颶風在路易斯安那州海岸阻隔油污地區掀起巨浪

美聯社

# 美暫停堵油

【本報訊】據法新社路易斯安那州、新奧爾良 30 日消息：颶風「亞歷克斯」星期三中斷了英國石油公司在墨西哥灣清理油污的努力。另外，有鑑於「亞歷克斯」在 29 日晚增強為本年度大西洋颶風季的首場颶風，美國總統奧巴馬已宣布得克薩斯州進入緊急狀態。

雖然「亞歷克斯」遠離路易斯安那州海岸附近的油污清理行動的中心，但是卻帶來巨浪和強風。海岸警衛隊發言人說，該地點的浪潮達七英尺（兩米）高。巨浪迫使路易斯安那州、亞拉巴馬州和佛羅里達州沿岸附近的油污清理行動暫停。現僅剩兩艘船繼續在捕捉從海底損毀的油井噴出來的石油。

海岸警衛隊官員凱利·帕克說，對已收集原油的可控燃燒、噴灑化學分散劑以及鋪設圍油欄的行動目前都已停止，但英國石油公司收集原油、修建減壓井的工作將繼續進行。

美國石油公司官員 28 日說，考慮到「亞歷克斯」會引發大浪，在海面 1500 米以下安裝第三套吸油裝置的方案將推遲至下周執行。

巨浪還使部分油污進一步漂近佛羅里達州和路易斯安那州的敏感區域，並有可能使油污更深入地浸透脆弱的沿岸濕地。

預計「亞歷克斯」颶風將於星期三晚上登陸美國與墨西哥邊境的南部地區，風力可能被定為「二級」。

# 美接受外國援助處理漏油

【本報訊】據中通社華盛頓 6 月 30 日消息：美國國務院 28 日表示，將接受外國對墨西哥灣漏油事件的援助。國務院表示，美國已經接受了日本、荷蘭、挪威等 12 個國家和組織的援助。此外，美國政府還將考慮接受包括中國、肯尼亞和越南等國的幫助。

美國國務院 6 月 18 日曾透露，已有包括中國在內的 24 個國家表示願意向美方提供人員、技術或設備，協助處理墨西哥灣漏油災難。5 月初，美國國務院會發表聲明謝絕國際援助，不過隨着漏油量和漏油面積的逐漸擴大，美方態度開始發生轉變。

此外，自墨西哥灣發生重大漏油事故後，油污首次抵達到美

國密西西比州海岸。密西西比海岸東南端 3 公里處近日發現有大量已被水解的棕褐色石油污點。此前，該區域的海岸線僅陸續發現少量油污。密西西比州州長希望美國政府派出更多的人力和物力防止污染擴散。

美國和英國石油公司設立的災害協調聯合指揮部說，密西西比、路易斯安那、阿拉巴馬和佛羅里達這四個州，總共有 303 公里長的墨西哥灣海岸線受到了漏油的污染。

目前，在墨西哥灣進行清污作業的工人有 3.7 萬人，各種船隻約 700 艘。墨西哥灣漏油每天估計為 10 萬桶。藉助於安放在漏油孔外的特別保護罩，專家每天可以回收 1/4 的漏油量。

## 聯國：全球經濟需再調整

【本報記者黃曉敏紐約二十九日電】聯合國經濟和社會事務部 29 日在紐約總部正式發布了《2010 年世界經濟與社會概覽》，報告指出，全球經濟需要通過廣泛深入的再平衡調整，來實現可持續發展。

這份題為《重探全球發展之路》的報告指出，2008 到 2009 年席捲全球的經濟危機顯示了金融市場運作的體制性失效以及經濟決策核心的嚴重缺陷。同時，糧食、燃料、氣候等多重危機接踵而至也暴露出全球治理機制在應對這些挑戰方面存在的弱點。要實現未來的持續普遍繁榮，就需要對全球金融、援助和貿易體系進行重大改革，並開拓全球經濟發展新思路。

聯合國經社事務部發展政策分析司司長沃斯在報告發布會上指出，《2010 年世界經濟與社會概覽》報告着眼於危機後的全球發展前景，其結論是全球經濟需要通過廣泛深入的再平衡調整，來實現可持續發展。

沃斯表示，報告的主要信息是，近年來，多個危機接踵而至，這在很大程度上反映出全球治理機制的弱點，以及世界經濟中的重大系統性故障。但金融危機同時也為各國提供了難得的機會，以重新審視和改革全球治理體系，使經濟的相互依存關係可以被利用來克服貧困，而不是作為更大的不平等和不穩定的來源。同時，國際援助和貿易進程也必須進行改革，以確保各國政府擁有足夠的政策空間，可以對適合當地情況的解決方案進行試驗。

## 伍爾夫勢當選德總統

【本報訊】據法新社柏林 30 日電：德國總理默克爾提名的總統競選人伍爾夫周三未能在聯邦會議總統選舉的第一、二輪投票中，獲得絕大多數票數通過，投票被迫進入第三輪。

伍爾夫是默克爾所在的保守黨提名的競選人，也是默克爾的盟友。他在前兩輪投票中穩獲 1244 席中總理支持者的 600 票，與 623 票多數通過的目標不遠。反對黨社民黨和綠黨競選人、前東德秘密警察檔案館前館長尤阿希姆·高克在第一輪投票中獲得 499 票，極左派競選人喬伊生獲得 126 票。

第三輪投票定於周三晚些時候舉行，只要有候選人獲得多數票即會宣布勝選，預計伍爾夫將會取勝。分析家認為，這次選舉被認為是對總理默克爾政治權威的一次重要考驗。

德國總統更多是個禮儀性的角色，不具實際行政權。但是因為伍爾夫是德國現任總理默克爾所提名的候選人，所以他的當選肯定會對提升默克爾的支持率有一定幫助。

▲德國總理默克爾及她提名的總統候選人伍爾夫  
美聯社

## 美金融改革刪 190 億銀行稅

【本報訊】綜合外電 30 日報道：美國議員 30 日在共和黨提出反對後，刪除在華爾街金融改革法案中，徵收 190 億美元銀行稅的條款。

這份法案主要是針對破壞全球金融系統的執行管理漏洞進行改革，必須在參眾兩院進行表決。支持法案人士表示，該法可創造出新的消費金融保護機構，也就是預測並防範下一次危機的早期預警系統，並結束政府金援這些「大到不能倒」的公司。

專家認為，在長達 2000 頁的美國金融監理改革法案當中，最叫人意外的條款可能不超過 6 頁。這份超長法案中的這幾段，主要是希望消除華爾街因為包裝並銷售資產支持證券所引發的利益衝突。

律師和一些結構性金融專家指出，上述條款將給予美國證券監管單位權力，禁止一小部分的證券化商品，因為華爾街的銀行可以利用這類商品和客戶作對。

一些國會議員戲稱這項條款為「高盛修正案」，因為這是在美國證監會（SEC）控告高盛詐欺後，由議員提出的法案。

## 醉酒狂買期油 交易員停牌

【本報訊】綜合英國媒體 30 日報道：因為進行違規交易，去年 6 月底導致倫敦布蘭特期油價格衝破每桶 73 美元新高的英國場外期油交易商 PVM Oil 交易員珀金斯，周二被英國金融服務管理局禁制交易 5 年，並罰款 7.2 萬英鎊。

珀金斯聲稱他當時飲醉酒，午夜時分在家中利用手提電腦登入網上交易平台，進行未經授權的瘋狂交易，共買入 713 萬桶原油，佔了全球的布蘭特原油總成交額的六成九，交易總額達 5.2 億美元。

珀金斯的瘋狂交易令到布蘭特期油價格急升超過 2 美元，達 73.5 美元，創出 8 個月新高。也令到 PVM Oil 公司損失 600 萬英鎊。

# 場上痛苦場下瀟灑 英軍慘敗集體蒲吧



## 英國球星生活奢華

### 泰利

效力球會：車路士  
樓與車：在薩里郡有一幢 400 萬鎊的五睡房豪宅，有一個車庫，可以容納他的多輛賓利和越野路華。周薪 17 萬英鎊。

不良紀錄：酗酒、嗜賭、打架、婚外情

### 艾殊利高爾

效力球會：車路士  
樓與車：婚姻亮紅燈前在薩里郡擁有一幢 400 萬鎊的九睡房豪宅，座駕是一輛 18 萬鎊的林寶堅尼。周薪 12 萬英鎊，身家估計高達 1000 萬鎊。

不良紀錄：婚外情、情欲短訊

### 謝拉特

效力球會：利物浦  
樓與車：在默西塞德郡擁有一個共有八個睡房的建築群，泳池、健身房、桑拿、Jacuzzi 按摩浴池一應俱全，座駕有賓利、雅士頓馬田和法拉利。周薪 14 萬英鎊。

不良紀錄：涉嫌醉酒駕鬥，但得到法庭撤銷控罪

### 朗尼

效力球會：曼聯  
樓與車：在柴郡擁有一幢 450 萬鎊豪宅，在巴巴多斯島有一座 500 萬鎊的別墅，座駕分別為一輛 12 萬鎊的賓利、16 萬鎊的雅士頓馬田。周薪 11 萬英鎊。

不良紀錄：16 歲時被拍到在利物浦從一家妓院離開

# 阿基諾宣誓就任菲總統 承諾打擊腐敗振興經濟

【本報訊】據中新社 30 日消息：菲律賓當地時間 30 日中午在首都馬尼拉舉行總統就職儀式，貝尼尼奧·阿基諾三世宣誓就任菲律賓第 15 任總統。

50 歲的阿基諾在就職儀式上承諾，將打擊腐敗、振興經濟。他希望贏得菲律賓全民族的理解和支持。阿基諾也表示，自己並不是政壇「超人」，但渴望能在自己的任期結束時能給繼任者留下一個穩定而團結的國家。阿基諾還表示，準備通過和平對話結束與反政府武裝數十年的衝突。他還提出要改進菲律賓的司法體制。

阿基諾和離任總統阿羅約共同出席了當天的相關活動，兩人會面時神態輕鬆。成千上萬的菲律賓民眾夾道歡迎，場面熱烈。菲律賓媒體報道稱，阿羅約將宣誓就任議員，繼續在菲政壇發揮影響力。

阿基諾宣布了新內閣名單，現任外交部長羅慕洛留任。菲武裝部隊總參謀長德爾芬·班希特因與阿基諾不和而選擇提前退休，北呂宋軍區司令里卡多·戴維中將接任總參謀長。阿基諾還宣布設立「真相委員會」，由前最高法院首席大法官領導。外界認為，阿基諾可能會利用該委員會調查他的前任阿羅約。

阿基諾稱他當時飲醉酒，午夜時分在家中利用手提電腦登入網上交易平台，進行未經授權的瘋狂交易，共買入 713 萬桶原油，佔了全球的布蘭特原油總成交額的六成九，交易總額達 5.2 億美元。

中國全國人大常委會副委員長嚴雋琪作爲胡錦濤主席特使出席了阿基諾的就職典禮。出席典禮的還有 80 多個國家和國際組織的代表和外交使節。

貝尼尼奧·阿基諾三世是菲律賓已故參議員貝尼尼奧·阿基諾二世和已故前總統科拉松·阿基諾夫人的獨

子，至今未婚。菲律賓民眾普遍盼望阿基諾能夠繼承家族傳統，建立清廉政府，推動改革前進。

菲律賓總統是國家元首、政府首腦兼武裝部隊總司令，擁有行政權，由選民直接選舉產生，任期六年，不得連任。

根據阿基諾的就職演說，他將繼續推動反貪腐運動。

阿基諾宣誓就任後，將繼續推動反貪腐運動。

阿基諾宣誓就任後，將繼續推動反貪腐運動。